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V Brně dne 14. února 2024 
 
Poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, 
ve znění pozdějších předpisů 
 
Dne 30.01.2024 byla Krajské hygienické stanici Jihomoravského kraje se sídlem v Brně (dále jen 
„KHS JmK“) doručena Vaše žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., 
o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon č. 106/1999 Sb.“), 
zaevidována pod č. j. KHSJM 05559/2024/BM/PRAV (dále jen „žádost“), doplněná dne 31.01.2024 
přípisem, který byl KHS JmK zaevidován pod č. j. KHSJM 05820/2024/BM/PRAV, kterou žádáte 
o poskytnutí níže uvedených informací: 
 

A. Zda a případně s jakým výsledkem bylo KHS JmK vedeno řízení podle zákona č. 258/2000 
Sb., o ochraně veřejného zdraví, § 92k, odst. 6, písm. b). Tedy zda došlo k potrestání 
za přestupek v souvislosti s odepřením očkování dětí. Tuto informaci žádáte za roky 2020, 
2021, 2022 a 2023. 
 

B. Zda existuje předepsaný postup či metodika, kterou by KHS JmK nějak vymáhala, kterými se 
má praktický lékař pro děti a dorost řídit v situaci, v níž zákonný zástupce dítěte odmítne 
nechat dítě naočkovat v rámci povinného očkování, je-li důvodem uplatnění náboženské 
či sekulární výhrady svědomí? Pokud ano, žádáte o její poskytnutí. 
 

C. Jakým způsobem je řešena komunikace mezi praktickým lékařem pro děti a dorost, který 
neprovedl povinné očkování nezletilého z důvodu zákonným zástupcem uplatněné výhrady 
svědomí, a příslušnou krajskou hygienickou stanicí (jakým způsobem je hygienická stanice 
informována o takovém případu)? Pokud pomocí podnětu k zahájení přestupkového řízení, 
existuje statistika takových podnětů? Pokud ano, žádáte o její poskytnutí za roky 2015 – 2023. 
 

D. Existuje pro lékaře a pro krajskou hygienickou stanici (pro účely případného přestupkového 
řízení) předepsaný postup či metodika zkoumání „naléhavosti důvodů, jež k podpoře své 
výhrady“ zákonný zástupce nezletilého uvádí, a „konzistentnosti a přesvědčivosti tvrzení dané 
osoby“ (citace z nálezu Ústavního soudu ze dne 22. prosince 2015 sp. zn. I. ÚS 1253/14)? 

 
KHS JmK Vám k předmětné žádosti sděluje následující: 
 
Ad A. žádosti 
Rok 2020 – ano; 2x řízení zastaveno, 1x uložena sankce; 
Rok 2021 – ano; 3x řízení zastaveno, 3x uložena sankce; 
Rok 2022 – ano; 2x uložena sankce; 
Rok 2023 – ano; 2x řízení zastaveno, 15x uložena sankce; 13x řízení neskončeno. 
 
Ad B. žádosti 
 
KHS JmK předně konstatuje, že požadované informace se nevztahují k působnosti KHS JmK a že jí 
není známo, že by existoval stanovený postup či metodika, kterou by byl stanoven postup 
pro praktické lékaře pro děti a dorost pro situace, kdy zákonný zástupce dítěte odmítne nechat dítě 
naočkovat v rámci pravidelného očkování.  
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Ad C. žádosti 
 
KHS JmK se o případech neprovedení pravidelného očkování dozvídá zejména na základě vlastní 
činnosti při kontrole poskytovatelů zdravotních služeb v rámci státního zdravotního dozoru. 
 
Jestliže při kontrole KHS JmK zjistí, že nebylo provedeno pravidelné očkování, které odůvodňuje 
zahájení řízení z moci úřední, KHS JmK zahájí řízení o přestupku, v rámci kterého seznámí osoby 
podezřelé ze spáchání přestupku s kontrolními zjištěními uvedenými v protokolu o kontrole. 
 
Do roku 2021 včetně byly stanoveny kontrolní plány Ministerstva zdravotnictví ČR (dále jen „MZ“) 
na kontrolu očkování, respektive proočkovanosti. Od roku 2022 již MZ pro krajské hygienické stanice 
kontrolní plány nestanovuje. 
 
KHS JmK nevede statistiku podnětů k zahájení řízení o přestupku. 
 
Ad D. žádosti 
 
Pro krajské hygienické stanice neexistuje předepsaný postup či metodika pro posuzování postulátů 
oprávněnosti výhrady svědomí. KHS JmK v každém jednotlivém případě posuzuje, zda požadavky 
na „naléhavost důvodů, jež k podpoře své výhrady nositel základní svobody uvádí“ a „konzistentnost 
a přesvědčivost tvrzení dané osoby“ byly naplněny. 
 
 
 
 
 
 (podepsáno elektronicky) 
 

 Mgr. Bc. Petra Kubišová 
 vedoucí oddělení 
 právního 
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